

ВСТАВКА

Мысковская городская газета

№ 110 (7851)

Вторник, 21 сентября 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ На темы дня
- ◆ Инновации
- ◆ Магазин для безработных
- ◆ Облизбирком разъясняет
- ◆ С днем рождения, ветеран...
- ◆ Урожай-99
- ◆ Гипотезы

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

1 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Главой города Ю. А. Тороповым подписано распоряжение о выделении центру социального обслуживания пожилых граждан 32 тысячи рублей на проведение мероприятий, посвященных международному Дню пожилых людей, традиционно отмечаемому 1 октября.

Центр социального обслуживания подготовлена специальная программа проведения этого дня. Запланировано оказание материальной помощи 34-м остронуждающимся пенсионерам, 150 престарелым гражданам будет возмещена часть денежных средств, потраченных на приобретение медикаментов, 10 пожилых мысковчан получат частичную компенсацию за ремонт сложно-бытовой техники. В городском ЗАГСе пройдет чествование 15 супружеских пар, отмечающих в эти дни полувековые юбилеи совместной жизни.

Кроме того, в планах значится оказание материальной помощи старейшим жителям города, тем, кому более 95 лет. В пансионате для престарелых пройдет чаепитие с вручением его постояльцам небольших подарков.

Своя программа проведения международного Дня пожилых людей разработана в отделе культуры. В ДК им. Горького пройдут вечера отдыха "Согреем ладони, разгладим морщины" и "Приходите к нам на чай", интересным обещает быть и конкурс "Супер-бабушка". Сельские Дома культуры в Подобасе, Берензасе и лесхозе устроят для пожилых людей "Праздничные посиделки". А в кинотеатре "Звезда" откроется неделя кино "Вспомним нашу молодость".

РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ СООБЩА

Как полнее использовать возможности промышленных предприятий города в решении насущных городских проблем? Этому вопросу было посвящено совещание руководителей промышленных, строительных, жилищно-коммунальных предприятий, учреждений образования, культуры, здравоохранения, которое провел глава города Ю. А. Торопов.

Промышленность Мысков, несмотря на трудные времена, тем не менее может закрыть часть потребностей города в тех или иных материалах. Например, в период подготовки к отопительному сезону коммунальные службы столкнулись с катастрофической нехваткой конвекторов. В целом по городу их необходимо порядка 2,5 тысячи штук. А ведь их изготовление вполне по плечу тому же МЭМЗу. Город получает необходимую продукцию, завод же гасит долги в местный бюджет. Точно такая же ситуация с ТУ ЗЖБК, другими предприятиями.

Как подчеркнул глава города Ю. А. Торопов, на следующий год намечен значительный объем строительных работ. Планируются работы на жилом многоквартирном доме, принадлежащем "Сибирге", переоборудование здания детского сада под пансионат для престарелых. В планах главы города - открытие общежития для пожилых мысковчан на базе одного из зданий военного городка.

Как нельзя кстати оказалась бы помочь промышленников и строителей в жилищно-коммунальном хозяйстве. По всей видимости, город будет реконструировать котельную комбикормового завода для нужд п. Ключевой. В этом же поселке еще один объект требует и средств, и внимания - насосно-фильтровальная станция, строительство которой позволит снять проблему низкого качества воды. Не все в порядке с обеспечением питьевой водой и в микрорайоне ГРЭС. Да и в целом водопроводные сети города требуют активных работ по их замене. "Водоканалу" сделать это своими силами пока не удается.

Вот лишь неполный перечень работ, в которых предприятия города могут принять участие.

По итогам совещания было решено до середины октября соответствующим службам подготовить муниципальные заказы по ЖКХ, культуре, образованию, здравоохранению, с которыми ознакомятся промышленники. А затем с каждым предприятием будет составлен договор, в котором буквально помесячно будет расписано, какая продукция, в каком объеме будет поставляться для нужд города.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

Российским угольным регионам будет предоставлено до 2001 года пять миллионов евро по линии программы Европейского сообщества ТАСИС для стабилизации социальной обстановки в шахтерских городах.

Об этом сообщил в эксклюзивном интервью РИА "Новости" руководитель проекта ТАСИС по муниципальным экономическим реформам (МЕРИТ-1) Грэг Кейзер. Реализация проекта МЕРИТ-1 началась в ноябре 1998 года и рассчитана на три года. Проект осуществляется в пяти российских регионах - в Ростовской, Тульской, Кемеровской, Пермской и Челябинской областях. Целью проекта является содействие стабилизации социальной обстановки и созданию новых рабочих мест в шахтерских городах. На состоявшейся в Москве пресс-конференции президент Европейской ассоциации шахтерских городов Людвигина Гарсия Ариас подчеркнула, что эта европейская организация заинтересована в сотрудничестве с ассоциацией шахтерских городов России в реализации этого проекта.

ДНИ КУЗБАССА В МОНГОЛИИ

В Улан-Баторе открылась международная выставка-ярмарка "Содружество-99", в которой принимает участие делегация Кемеровской области.

В рамках выставки состоялось открытие выставки-презентации "Дни Кузбасса в Монголии". Экспозицию, представленную Кузбассом, по праву можно назвать самой обширной и многопрофильной. В церемонии открытия приняли участие губернатор А. Г. Тулеев, министр по развитию инфраструктуры Монголии Батхуу, посол РФ в Монголии Н. В. Павлов, а также представители администрации Кемеровской области, генеральные директора предприятий Кемеровской области и другие официальные лица.

В свою очередь в рамках выставки-презентации "Дни Кузбасса в Монголии" состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве между представителями товарноПромышленных палат Кемеровской области и Республики Монголии.

В интервью журналистам губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев заявил: "...Развитие торгово-экономического сотрудничества между Кузбассом и Монгольской республикой и установление делового партнерства имеют важное значение для роста производства в обеих странах, насыщения рынков товарами и продуктами, поэтому двухстороннее сотрудничество представляется взаимовыгодным и интересным как для России, так и для Монголии. Проведение Дней Кузбасса в Монголии имеет и сугубо практическое значение для Кемеровской области. Представители Сибирского региона хотели бы интенсифицировать деловые и научные контакты с монгольскими партнерами".

(Пресс-служба АКО.)

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТЫ ПОДДЕРЖАЛИ...

Прошла пятая сессия областного Совета народных депутатов. Вела ее заместитель председателя облсовета Н. В. Бублик. В повестку было включено 28 вопросов.

Рабочая группа доработала проект закона "О Совете народных депутатов Кемеровской области", поправки обсудили накануне на депутатских слушаниях. Закон принят. Приняты и регламент Совета, и законы о порядке отзыва депутата

и о выборах в органы местного самоуправления.

Утверждены назначенные исполнительной и представительной властью члены окружных избирательных комиссий по выборам в Госдуму.

Об упорядочении производства и реализации природных минеральных вод говорили и писали немало. Принят закон для наведения порядка в этом жизненно важном деле.

Не менее актуальна и

наболевшая проблема - варварское хищение цветных металлов. По словам председателя комитета по промышленности А. А. Гребенникова, в федеральном законодательстве есть брешь, которой и пользуются. Хищения приняли угрожающие масштабы. Предложенный проект закона направлен на упорядочение заготовки, переработки и реализации лома цветных и черных металлов, их сплавов.

Он дружно поддержан в первом чтении, что не исключает доработок.

Утверждены отчеты дорожного фонда об использовании средств областно-

го бюджета в 1997-м и 1998 годах, высказаны замечания. Что касается сезонных льгот на проезд, предложена компенсация связанных с этим расходов из дорожного фонда.

Заместитель губернатора А. И. Копытов доложил о ситуации на Салаирском горно-обогатительном комбинате и о необходимости продлить там внешнее управление, заместитель губернатора Н. П. Неворотова - о предоставлении права юридического лица Государственной лицензионно-аттестационной службе администрации области.

И в том, и в другом случае

депутаты поддержали докладчиков.

Заместитель губернатора В. И. Заузелков обратился к депутатам с просьбой организовать население для охраны жилых домов от возможных провокаций. Конкретизировал эту просьбу первый заместитель губернатора С. В. Березнев: "Разъехаться по местам и сделать все быстро".

Рассмотрено шесть прокурорских протестов по поводу принятых ранее постановлений облсовета и только два частично удовлетворены.

(*"Кузбасс"*)

В газете "Кузбасс" от 9 сентября прошла интересная информация о том, что "... РАО "ЕЭС России" успешно реализует специальную программу "Живучесть ТЭС", разработанную для повсеместного увеличения срока эксплуатации отечественных теплоэлектростанций". Для чего в компании создана специализированная служба "Живучесть ТЭС", координирующая работы по увеличению долголетия электроэнергетического оборудования.

Само собой напрашивается вопрос: а как у нас, на Томусинской ГРЭС с этим обстоят дела? Что известно об инновациях головной компании томусинским энергетикам? С таким вопросом газета обратилась к заместителю главного инженера ТУ ГРЭС А. Г. ДИДЕНКО.

- Мы бы хотели пригласить эти специализированные фирмы для обследования оборудования, конкретно - для увеличения паркового ресурса паропроводов, модернизировать техноло-

гию диагностики повреждений оборудования, но... Все упирается в финансы, вернее, в их отсутствие. Ведь ГРЭС является лишь филиалом "Кузбассэнерго" и

точнее, о их наиболее слабых местах - гибах, где чаще всего возникают микротрешины. На Костромской ГРЭС, участвующей в программе "Живучесть

структур, в которых указан ресурс оборудования.

- То есть отслеживание за состоянием паропроводов целиком на совести лаборатории контроля ме-

у нас есть участки, где имеется множество труб. Так вот этот прибор позволяет выявить из этого громадного количества паропровода зоны риска, какие трубы могут "полететь" если не сегодня, то завтра. Вот только на станциях "Кузбассэнерго" имеется лишь единственный такой прибор. Обследование оборудования этим прибором мы проводили один раз весной, затем - летом, ну и осенью.

Словом, об инновациях РАО "ЕЭС России" энергетики Томусы узнают лишь из информации.

"Внедрение современной технологии диагностики требует денег. А вот ими, к сожалению, распоряжаются не сами производственники. Между тем оборудование Томусинской ГРЭС крутится с 1959 года. То есть помочь специализированной службе "Живучесть ТЭС" пришла бы нашим энергетикам как нельзя кстати. Теперь бы достучаться, допроситься этой помощи.

Беседу вел
А. УКОЛОВ.

ИННОВАЦИИ СЛУЖБА-ТО ЕСТЬ. ПОМОЩИ НЕТ

все денежные потоки стекаются туда. И всеми направлениями развития производства, в том числе инновационными, рулят оттуда. Надеюсь, теперь вам понятно, в каком положении мы находимся...

- А вы не выходили на "Кузбассэнерго" со своими предложениями по увеличению службы оборудования?

- А как же! И не один раз. Ответами всегда был культурный отказ на внедрение подобных разработок. Пока мы решаем сиюминутные задачи.

- Кстати, по сиюминутным задачам. В частности, о наиболее проблемных участках энергопроизводства - паропроводах, а

ТЭС", подсчитано, что у них имеется около трех тысяч гибов. И парковый ресурс - срок допустимой эксплуатации при традиционном контроле - уже истек. Однако изношенное до "не могу" оборудование продолжает "трудиться" под жестким контролем приборов, разработанных на основе современной технологии диагностики гибов. У нас есть что-нибудь подобное?

- Диагностика на ГРЭС ведется постоянно: на каждой турбине, на каждом "котелке"... При выводе их в ремонт объем работ планируем на основе данных лаборатории контроля металлов. И все это на основе ин-

сталлов. А вот, к примеру, обследовать турбину в рабочем режиме можете?

- Нет, только после остановки ее на ремонт.

- В том-то и особенность комплекса "Живучесть ТЭС", что диагностика оборудования, включая и турбины, возможна на ходу.

- К сожалению, мы пока используем традиционные методы станционного контроля. Правда, два года назад в системе "Кузбассэнерго" появилась новая технология диагностики оборудования, в основе которой способ магнитной памяти. В основном используется при тепловизионном контроле электрооборудования. Представляете;

СТОЯЩИЕ плотными рядами в очередях за социальными пособиями мысковчане, должно быть, не подозревают, какие усилия, а подчас изворотливость, хватка нужны сегодня для сокращения долгов по этим выплатам. При нестабильной работе большинства предприятий города, летнем застое в перетоке средств от них в фонды поддержки населения, при сужении этого перетока до взаимозачетов городской отдел занятости, к примеру, сумел сократить в этом году долги по выплате безработным пособий с 18 до семи месяцев. Удалось остановить негативную тенденцию в трудоустройстве: отдел занятости населения нашел рабочие места для 500 человек, каждому третьему из обратившихся - результат оживления ремонтных работ и благоустройства в Мысках.

Свет в конце тоннеля по расшивке долго-

большая редкость. Хорошо расходятся в счет пособий детские вещи. Специфика магазина такова, что на витринах соседствуют разные товары: мужская и женская одежда, обувь, гаражные щитки по 1265 рублей (наши безработные покупают их), наборы инструментов, отвертки и т. д. Весь мысковский бартер. Наглядная картина - чем платят зарплату предприятиям своим рабочим. Ассортимент небогат, особенно в сравнении с большим долгом этих предприятий в ФЗ, а в долгниках знакомые все лица. Лариса Григорьевна Пудовкина начеку, сама объезжает склады предприятий, прежде чем завести товар в магазин: иные директора готовы всучить какой попало, "бери, боже, что нам не можем". Анна Шапова тоже не новичок в таких делах, свободно ориентируется в понятии "спрос-предложение".

"Союз предпринимательства и социальной сферы "закреплен" договором. Продавец согласно ему получает 10 процентов комиссионных от реализации товаров. Несложный подсчет показал, что средний доход Анны Шаповой от магазина для безработных умещается

ся в размер невысокой зарплаты, опять же не всякий товар удается реализовать. Бог знает, какие мысли могут полезть в голову после такого анализа.

- Какой же для вас интерес? - уточнил я на всякий случай.

- Работа для населения - вот наш интерес. Стараюсь для людей.

Филантропка? Бессребреница? Да нет, нормальный предприниматель. Ей не нравится, когда комиссия не покрывают ее личных затрат по содержанию магазина. Анна Шапова вместе с ОЗН ищет возможность работать не в убыток себе.

- Покупатели говорят вам "спасибо"?

- Некоторые благодарят, радуются покупкам, другие ворчат: "открыли комиссионку"...

Не от хорошей жизни появился этот магазин. Знакомство с ним - лишь подтверждение того, что эта вынужденная инициатива и подобные ей шаги службы занятости населения могут - в совокупности - сделать погоду в сокращении долгов по социальным выплатам, и, наверное, когда-нибудь сделают. Люди, оказавшиеся не по своей воле без заработка, пойдут за покупками не с талонами, а с нормальными рублями в кармане и в нормальные магазины, где ассортимент товара шире и привлекательнее, а цены ниже. А фирменный магазин для безработных закроется. Уверен: это не огорчит сотрудницу службы занятости и предпринимателя Анну Шапову. Но пока он нужен городу, они делают все, чтобы посетители не уходили отсюда налегке.

В. СТАРШИНОВ.

МАГАЗИН В ПРЕСТИЖНОМ МЕСТЕ

вых узлов появился во многом благодаря энергичному, не в пример прошлым временам, проведению зачетов коммунальных предприятий с фондом занятости. Объяснение такого радения коммунальщиков, конечно, найдется при желании, но главное - из хронических, крупных должников ФЗ они превратились в исправных плательщиков: расчеты идут месяц в месяц. А недостатка в желающих оплатить таким способом как свет, воду, тепло среди безработных давно уже нет. Ведь деньги в счет пособий в ОЗН выплачиваются сегодня только самим остронуждающимся: в случаях болезни, смерти родственников и т. д. "Товарные отношения" усилил прошлогодний рублевый обвал. В те дни и открылся первый в Мысках магазин для безработных. Он снял многие проблемы с получателей пособий и самих работников ОЗН. Раньше безработный в поисках нужного ему товара обивал пороги предприятий - должников, примеряясь к покупке. Дальше шла бумажная волокита. С открытием магазина это отпало. Больше того, свою годовщину он встречает не в тесной комнатушке на самой окраине города, куда топать долго, а в новом помещении на Советской улице, где, кстати, располагается ОЗН. Хозяйка магазина Анна Шапова за свой счет отремонтировала его, навела порядок.

Я не застал там покупателей. Но бывают очереди, рассказывает Анна Шапова, при завозе свежей партии промтоваров, а особенно продуктов - с горнолазовода, птицефабрики. Но продукты в последнее время -

ОБРАЩЕНИЕ К УЧАСТНИКАМ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

С 10 августа 1999 года - дня официального опубликования указа Президента Российской Федерации о назначении выборов - началась избирательная кампания по выборам депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации.

В связи с этим в Избирательную комиссию Кемеровской области поступило немало обращений по вопросам ведения предвыборной агитации. Избирательная комиссия Кемеровской области считает необходимым обратить внимание всех участников избирательного процесса на то, что под предвыборной агитацией понимается деятельность, побуждающая или имеющая целью побудить избирателей к участию в выборах, а также к голосованию за или против любого зарегистрированного кандидата, за любой зарегистрированный Центральной избирательной комиссией Российской Федерации федеральный список кандидатов или против него.

Предвыборная агитация согласно законодательству начинается только со дня регистрации кандидата, федерального списка кандидатов и должна быть прекращена в пять часов по местному времени за сутки до дня голосования. Именно в этот период граждане Российской Федерации, политические общественные объединения вправе вести предвыборную агитацию в допускаемых законом формах и законными методами.

Предвыборная агитация может проводиться через средства массовой информации, путем проведения собраний и встреч гражданами, митингов, демонстраций, шествий, публичных дебатов и дискуссий, посредством выпуска и распространения печатных, аудиовизуальных и других агитационных материалов, в иных не запрещенных законом формах.

Предвыборную агитацию

на каналах организаций телерадиовещания, в периодических печатных изданиях могут вести только зарегистрированные кандидаты, избирательные объединения, избирательные блоки, зарегистрировавшие федеральные списки кандидатов, и только за счет средств соответствующего избирательного фонда. Иные участники избирательного процесса не вправе проводить предвыборную агитацию через средства массовой информации.

Предвыборные печатные, аудиовизуальные и иные материалы могут изготавливаться и распространяться лишь с согласия зарегистрированного кандидата, избирательного объединения, избирательного блока, при этом обязательным является направление экземпляров или копий предвыборных печатных материалов, в соответствующую избирательную комиссию.

Нарушение указанных и иных требований ведения предвыборной агитации повлечет применение установленных федеральными законами мер ответственности к кандидатам, избирательным объединениям и избирательным блокам вплоть до отказа в регистрации кандидата, федерального списка кандидатов, а также к организациям телерадиовещания, редакциям периодических печатных изданий, к другим участникам избирательного процесса.

Выражая уверенность в том, что начавшаяся избирательная кампания пройдет в строгом соответствии с требованиями закона, избирательная комиссия Кемеровской области призывает всех участников избирательного процесса активно способствовать проведению демократических свободных выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации нового созыва.

Избирательная комиссия Кемеровской области.

ПОЗДРАВЛЯЮТ ВЕТЕРАНОВ

Шестнадцатого сентября председатель секции участников войны городского совета ветеранов Л. П. Есин побывал в гостях у Ф. Н. Ярушкина. Повод для посещения ветерана войны - день рождения Федора Николаевича. Ему исполнилось 93 года. Он самый старший среди участников ВОВ, проживающих в нашем городе. Л. П. Есин поздравил Ф. Н. Ярушкина с днем рождения, подарил ему красочную открытку от главы города Ю. А. Торопова и конверт с деньгами. За чаепитием с пирогами, которые напекла внучка В. И. Ярушкина, вспоминал Федор Николаевич с бывшим военкомом свое участие в Великой Отечественной войне, оборону Москвы...

В этом году впервые Л. П. Есин поздравляет с днем рождения мысковских участников войны до 1911 года рождения включительно. Деньги для этого по просьбе городского совета ветеранов войны и труда выделила администрация Мысков. В 1999 году Леонид Петрович Есин вместе с военкомом О. В. Репиным уже поздравил 12 и еще поздравит троих ветеранов войны такого преклонного возраста. По разному они все живут, но всем им одинаково приятно неожиданное поздравление в день рождения. Обычно об участниках войны вспоминают лишь в День Победы. Л. П. Есин надеется, что глава администрации города Ю. А. Торопов даст "добро" и в 2000 можно будет поздравить 30 ветеранов войны до 1915 года рождения включительно.

Особенно приятно было Л. П. Есину и О. В. Репину поздравлять с 89-летием 10 сентября Д. Я. Полянского. Ведь они вручили Дмитрию Яковлевичу в этот день ключи и документы на однокомнатную квартиру. Получил в этом году квартиру и другой престарелый ветеран - Е. Ф. Бажин.

Самым "урожайным" на именинников - ветеранов войны преклонного возраста оказался сентябрь. Таковых было четверо. В октябре Л. П. Есин поздравит с днем рождения В. В. Злобина, Е. Ф. Бажина и в декабре - В. А. Масленцева. Все они с 1910 года рождения.

Время идет, и с годами все меньше остается ветеранов войны. Сейчас в нашем городе живет 472 участника Великой Отечественной. Ежемесячно из них из жизни уходят от 6 до 12 человек. Успеть бы оставшимся сказать внимание и сделать доброе дело.

НАШ КОРР.



Надежда Петровна Тибейкина - маляр монтажно-заготовительного участка МУ-1. Она доводит продукцию участка до товарного вида. Со слов руководства участка, Надежда Петровна отличается трудолюбием и исполнительностью. И в коллективе ее за это ценят.

На снимке: Надежда Петровна Тибейкина.
Фото Н. СИМОНОВА.

ОБ ИСКЛЮЧЕНИИ ИЗ ГОСРЕЕСТРА ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ "МЫСКОВСКИЙ КОМБИКОРМОВЫЙ ЗАВОД"

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

№ 902-р от 16.09.99 г.

На основании определения Арбитражного суда Кемеровской области от 26.08.99 исключить из госреестра юридических лиц государственное предприятие "Мысковский комбикормовый завод".

Глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

О РЕГИСТРАЦИИ ЛИКВИДАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЧАСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ "НАТАША"

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

№ 903-р от 16.09.99 г.

В соответствии со ст. 61 Гражданского кодекса Российской Федерации:

1. Зарегистрировать ликвидацию индивидуального частного предприятия "Наташа".
2. Налоговой инспекции исключить из госреестра юридических лиц ИЧП "Наташа".

Глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

УРОЖАЙ - 99

ПОД ОКНОМ БЫЛА БАХЧА

Второй год подряд не было жаркое лето можно и множило и множило среди мысковских огородников толки о якобы надвигающейся на Сибирь смене климата - как минимум на среднеазиатский. Но одни жалуются на жару, отнявшую у них толику садово-огородных урожаев, а другие вполне к ней приспособились, извлекают на своих б сортках немалую пользу. К примеру, наши старые знакомые ("Вариант" о них писал) Людмила и Анатолий Ивановы нынче собрали с бахчи не меньше одного центнера арбузов, причем темно-зеленые крепышки сибирских сортов с желтым бочком весили до 5 кг - на городском рынке среди южных плодовых развалов не всегда такой увидишь! По вкусу не уступят собрату из Средней Азии. Не подвели и сахарные дыни: с куста - полпуда. С учетом базар-

ных цен на те же арбузы доход работающим пенсионерам бахча дала солидный.

Бахчевые у них вызрели без особого ухода. Людмила Григорьевна высадила растения в мае под пленку недели через две после посева на домашнем подоконнике семечек. Следила только, чтоб их не прихватило холодом. Вот тут было много беготни. Синоптики "тоняли" садоводов и огородников почти ежедневным предсказаниемочных заморозков. Закрывали и открывали Ивановы поливками грядки на всякий случай каждый день.

Бахчу они устроили как трехслойный бутерброд: прошлогодняя трава, земля и песок. Анатолий, как обычно, не поленился, навозил с берега Мяссу в тележке песка - ведра по два на квадратный метр. Весь секрет, убеждена Людмила

Григорьевна, в нем, песке. Давала она арбузную рассаду соседке, но у той муж, не в пример Анатолию, пре-небрег советом обязательно заправлять бахчу песком, и урожая у них не вышло, да и вкус у арбузов, конечно, не тот - жиже. Дело, стало быть, не только в благоприятном для бахчевых жарком лете. Ивановы давно успешно выращивают их при любой погоде. Но в этот раз они не солили арбузы на зиму, а перед очередным оздоровительным голоданием эти призеренцы Порфирия Иванова как следует налегли на них. Хватило и детям, у внуков, гостивших летом на дедовой даче, не просыхали носы от арбузного сока.

Бахчевые в Мысках чистикам нужно культивировать смелее и больше, считают Людмила и Анатолий. Это выгодно. Свой центнер арбузов они сняли с пора-

зительно малой площади - 4 кв. метра. А какая земля... Удивляешься: как только на таких тяжелых суглинках, как у нас, люди снимают хорошие урожаи?

Ивановым уже тесно на шести сотках. Расти вширь нельзя - вплотную соседские дачи. Свой участок пенсионеры увеличивают необычным способом - вверх. Так, грядку под землянику Ивановы устроили пирамидкой, в три яруса, и в нынешнее неурожайное на ягоды лето собрали с этого "многоэтажного" сооружения в стиле японской декоративной архитектуры площадью всего три "квадрата" шесть (!) ведер отменной садовой земляники. Обделенным государством пенсиею Ивановым не занимать предприимчивости, знаний, усердия. Выращенный на участке урожай окупил все их усилия. А про грибные запасы и говорить нечего.

В. СТЕПАНОВ.

из почты РЕДАКЦИИ
**НИЗКО
КЛАНЯЮСЬ
ВАМ...**

Я пожилой больной одинокий теперь человек. Недавно скончала своего сыночка 46 лет, ослепла, попала на операцию. Залезла в долги так, что пришлось продать садовый участок. На нашу пенсию далеко не уедешь, и вот представьте, в какую я попала ситуацию: хоть иди и проси милостыню. Так и думала пойти побираться. Воровать я сроду не могу.

Картошку - наш второй хлеб сейчас недокупишься. А у воров и пьяниц я моргуя ее покупать, потому что она ворованная и это чьи-то слезы. Может быть, у такого же старенького человека, как я, выкопана. Господи, каких только дум я не предумала.

Но вот нашлась добрая, порядочная, душевная семья Сорокина Юрия Алексеевича, и отдали мне посадку картошки на своем садовом участке, причем совершенно бесплатно. Как же я была ему благодарна, как родному сыну. Дай же Бог всех благ на земле ему и его семье, счастья, особенно деткам его. Они растут, им теперь очень много надо чего. А мне уж некого и нечего ждать.

Низко кланяюсь этим людям, молюсь за них и буду молиться, чтобы не осудела наша матушка земля такими чуткими людьми.

Теперь, как начинаю утром готовить себе еду, так заливаюсь слезами: не сыночек, как делал он раньше, мне послал помочь, а добрые люди - Сорокин Юрий Алексеевич и его семья. Таких людей побольше, так и жилось бы получше.

В. МУСИНА,
пенсионерка,
ветеран труда.

ГИПОТЕЗЫ

ВАВИЛОНСКАЯ БАШНЯ ПЕРЕЕХАЛА В ТУРЦИЮ

Выражение "вавилонское столпотворение" - синоним всеобщей неразберихи. Согласно легенде люди решили построить "башню до небес". Но Бог наказал гордецов. Он перемешал их языки, и они перестали понимать друг друга. Башня так и осталась недостроенной...

Но где строилась эта башня? До недавнего времени ученые считали, что это где-то в Вавилонии, так называется внутренняя часть Месопотамии, - колыбели человечества. На это указывало и название древнего города - Вавилона, руины которого лежат на берегу Евфрата, в 165 километрах от Багдада. Но все попытки найти то, что могло остаться от Вавилонской башни, оказались безрезультатными. А археологи ищут башню по крайней мере 100 лет. Еще в начале века Робер Колдвей якобы нашел остатки Вавилонской

башни. Но доказать подлинность ему не удалось. Его раскопки вновь засыпало песком.

- Не там ищут, - категорично заявил британский археолог Митчел Сандерс, - Вавилонская башня отнюдь не была, как это считают некоторые историки, главным храмом Вавилона. Не была она и украшением Месопотамии. Ее возводили совсем в другом месте - на берегу Черного моря в теперешней Турции...

Новую гипотезу британский археолог выдвинул на основании фотографий, сделанных с помощью американских спутников. Кроме того, он считает, что произошла путаница с самим названием. Ученые связали Вавилонскую башню с Вавилонией. Но, по одной из их версий, башня строилась на "земле Сеннаар", которая находится не в Вавилонии, а на берегу у древнего Понта - нынешнего Черного моря.

Митчел Сандерс подверг сомнению свидетельства древних историков, которые действительно весьма противоречивы. Так, одни утверждают, что Вавилонская башня состояла из 8 этажей, связанных между собой внешней лестницей. По описаниям других, это была четырехугольная пирамида, служившая усыпальницей. А некоторые уверяют, что это было огромное, 100-метровой высоты сооружение с квадратным основанием.

Когда же автора новой гипотезы спросили, где все-таки находится, по его мнению, Вавилонская башня, он ответил уклончиво. По его словам, он не намерен называть точное место из-за боязни, что туда хлынут толпы археологов, в том числе "диких". Он же намерен тщательно подготовить свою экспедицию, в частности, еще раз сверить полученные им фотоснимки с рельефом местности, перепроверить исторические источники и, конечно, собрать всю необходимую для раскопок технику. Весной 2000 года Митчел Сандерс отправится в Турцию на берег Черного моря.

("РГ").

С обратной стороны на-несена расшифровка кате-горий транспортных средств, на право управле-ния которыми выдается водительское удостоверение.

Если владельцу води-тельского удостоверения по медицинским показаниям разрешено управлять транспортным средством только в очках, то на фото-графии он должен быть то-же в очках.

Для замены водитель-ского удостоверения нужно иметь следующие докумен-ты: карта водителя, меди-цинская справка, водитель-ское удостоверение, пас-порт, справка из ГИБДД (о неподходящем); заявление и квитанция заполняются в РЭП ГИБДД г. Междуреченска; фотография на бланк № 1.

Замене до 1 января 2000 года подлежат только води-тельское удостоверение с символикой "SU". Водитель-ские удостоверения, где с обратной стороны символика "RUS" (в/у в виде карточ-ки), действительны в тече-ние 10 лет со дня выдачи.

Водители, имеющие во-дительские удостоверения старого образца и не заменившие их до 1 января 2000 года, после этого срока будут пересдавать экзамены.

Н. МАРТИНОВА,
инспектор пропаганды
ГИБДД
мысковского ГОВД,

ЛУЧШИЙ ДРУГ ЧЕЛОВЕКУ - ВОЛК

ТО, ЧТО СОБАКА - ДРУГ ЧЕЛОВЕКА, ЗНАЮТ ВСЕ. НО ВОТ С КАКИХ ПОР ОНИ СТАЛИ ДРУЗЬЯМИ?

Последние генетические исследования ученых Калифорнийского университета с использованием технологии молекулярной биологии показали, что собака - наш самый старый друг. Эта дружба зародилась по крайней мере 100 тысяч лет назад, когда в Европе поселился наш примитивный предок - неандертальец.

Приручение собаки про-изошло задолго до приручения других животных. Например, кошка пришла в дом к человеку всего 7000 лет назад.



В киосках "Кузбасспечати" продается первый выпуск литературно-художественного по-вествования Юрия Панова "Сиблаг". Уникальные факты, судьбы известных людей, в том числе певицы Руслановой и академика Гумилева - все это история лагерей, расположенных в свое время в наших краях.

Покупая "Сиблаг", вы поможете автору в его исследованиях по истории лагерей юга Кузбасса. Книга рассчитана на широкий круг читателей. Написана доступно и увлекательно. Покупайте и читайте!

"Биологические часы" подтвердили, что собаки про-изошли на самом деле от *canis lupus*, т. е. волков. Но раз-деление особей случилось, в любом случае, не 14000 лет назад, а намного раньше.

Приручение происходило спорадически, от случая к случаю. Предположительно, неандертальец брал волчонка на охоту. Перерождение волка в собаку заняло много времени. Окончательно собака стала жить с человеком только тогда, когда он осел и занялся земледелием. Потребность за-ставила *homo sapiens* выво-дить собак разных пород.

Некоторые ученые счита-ют, что прародительница всех шестисот существующих ныне собачьих пород - собака Динго, живущая в Австралии. Предположительно, она пере-бралась на австралийский континент 3000 лет назад из Индии. И сразу же пригляну-лась коренным жителям. А самой примитивной из прирученного собачьего племени счита-ется так называемая поющая собака, которая водится на острове Новая Гвинея. На острове она попала 6000 лет на-зад и, оказавшись в изоляции от своих соплеменников, со-хранилась в первозданном виде. И сейчас она живет в ос-новном на свободе. Лишь от-дельные экземпляры поющей собаки попадают в зоологиче-ский сад.

("Эфир - дайджест")

КАК ЗАМЕНИТЬ ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ

Бланк № 1. Водитель-ское удостоверение разме-ром 148 x 105 мм. В правом нижнем углу помещается фотография 30 x 40 мм. С обратной стороны води-тельского удостоверения указывается имеющаяся ка-тегория транспортного средства, на право управ-ления которым выдано раз-решение.

Бланк № 2. Водитель-ское удостоверение 85 x 80 мм. В левом нижнем углу располагается фотография. Категория транспортного средства, на право управ-ления которым выдано раз-решение, расположено рядом с номером водитель-ского удостоверения.

Управление соц. защиты населения г. Мыски выделяет путевки в санаторий "Топаз" бесплатно, в период с октября по декабрь 1999 г., для участников и инвалидов ВОВ, блокадников Ленинграда. Просьба обращаться с заявлени-ем в кабинет № 6.

СПОРТИВНАЯ АФИША

26 сентября. Спортивный клуб техникума. Первенство области по каратэ-до среди детей и юношей. Нача-ло в 10.00.

26 сентября. Центр города. Традиционная легкоат-летическая эстафета, посвященная памяти Героя Со-ветского Союза М. М. Кукурова. Начало в 11.00.

Продам 1-комнатную квартиру. Раб. тел. 2-16-30.

Куплю пианино. Тел. 2-16-42 (раб.), 2-32-39 (дом.).

Коллектив мысковского Гортопсбыта выражает соболезно-вание Галине Алексеевне Аракелян по поводу смерти ее ма-тери

ВОЛКОВОЙ
Анастасии Андреевны.

Товарищи по работе скорбят по поводу трагической смер-ти

ПЕРМЯКОВА
Юрия Константиновича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2689.